

美国对TikTok霸凌逼迫

廖省:林越

印尼华文媒体3月18日刊登《TikTok与美国政治:自由、民主与权力争夺的反思》的评论。单看标题,会让读者误以为TikTok的运营违背了美国民主,应该进行“反思”。

再看香港《光明日报》于15日的标题:《“不卖就禁”凸显美霸凌行径》就直截了当。“美国众议院以352比65的压倒性票数通过了一项跨党派法案,要求字节跳动公司剥离对旗下海外短视频应用TikTok的控制权,否则TikTok将被禁止进入美国的手机应用商店和网络托管平台。”因TikTok母公司位于中国,会“被用来影响美国舆论或监控美国人的个人信息,对美国国家安全构成严重威胁”。法案下一步骤将提交参议院审议。

美国两党议员3月5日抛出《保护美国人免受外国对手控制应用程序法案》,众议院能源和商务委员会7日表决通过,众议院13日投票通过,这份备受争议的法案以前所未有的

速度推进,让人咋舌。其过程是秘密的,从开始就设定TikTok在美国完全被禁止。

TikTok方面表示,众议院的投票只是一个开端,“我们希望参议院能考虑事实,听取选民的意见,并意识到此举对美国经济和700万家小企业和1.7亿使用我们服务的美国人的影响。”鼓励用户向参议员表达意见,以保护宪法第一修正案赋予的言论自由权利。

其实TikTok并非首次面临类似困境。2017年字节跳动公司推出抖音国际版TikTok后,下载量迅速超过脸书、优兔等美国社交软件,2020至2022年的两年间,用户增长45%。2023年,TikTok为美国GDP贡献242亿美元,TikTok的快速发展,引起美国政客担忧,妄称TikTok具有潜在的“国家安全风险”,可能导致年轻用户的心理健康问题。

针对美方的打压和指控,TikTok方面多年来一直与美国政府审查小组、外国投资委员会进行会谈,商讨美国政府

能接受的方案,并多次驳斥将用户数据提供给中国政府的谣言。去年3月和今年1月的国会听证会上,TikTok新加坡籍的首席执行官周受资就所谓“与中国的关系”接受一系列质询。周受资重申,公司2022年7月推进“得克萨斯计划”,将美国用户的数据存储在美国软件巨头甲骨文的服务器上,并确保得到有效监管。

专家认为,此次法案是2020年以来“势头最猛烈的一次打压”。“TikTok剥离法案”已成为当前美国社会最热门的议题。在反对声中,保守派在共和党人担心该法案给予政府过多权力,自由派民主党人则认为法案干涉了言论自由。美国公民自由联盟抨击美国国会议员“再次企图在选举年用美国宪法第一修正案赋予民众的权利换取廉价的筹码”。

《纽约时报》报道分析,法案之所以能在众议院快速通过,是因为民主、共和两党主体在TikTok问题上基本没有分歧。双方都认为支持针对

中国的政策能带来政治上的好处,都渴望在大选年表现出对华强硬的态度,民众海量的电话也没能阻止法案在众议院通过。

斯坦福大学法律、科学和技术项目主任莱姆利表示,“没有真正的证据”证明TikTok对美国国家安全构成威胁,症结是美国国会对任何来自中国的科技企业都持敌视态度,华为就是例子。美联邦官员始终都没能找出中国收集美国人数据或更改推荐算法的证据。

滥用“国家安全”概念,在各行各业打压他国具有竞争力的企业,已成为美国的老套路。这种不能在公平竞争中取胜,就采取霸凌行径的做法,最终必将反噬美国自身的信誉。

《亚洲周刊》第12期专题《TikTok成长震惊美国政坛》评论:TikTok在美国市场收入上升,突破140亿美元,让美国政府有巨大经济诱因,以政治手段从字节跳动夺去这个生财平台。更重要的是,

TikTok崛起前,美国大科企向来是全球社交媒体的拥有者和操纵者,而TikTok近年成为“选举必争之地”,全球用户人数多达15亿,让美国政客忧心忡忡。但是,美国民众却不是这样想,就算是非TikTok用户,从去年第二季开始,越来越多人反对禁令,根据美联社今年二月调查,反对禁令的活跃用户人数高达七成三。

香港资深政论员丁果撰文《TikTok绝不低头 四条战线反击拒绝政治霸凌》分析:“美国众议院对短视频平台TikTok发起突袭,提出‘TikTok禁令’,仅花9天就‘光速’完成全院投票,总统拜登更在参议院还未投票,就提前宣布将会立刻签署法令,要求北京母公司字节跳动在半年内剥离TikTok,否则禁止TikTok在美国经营。”说得一针见血。

TikTok新加坡籍CEO周受资迎难而上,在参议院、司法系统、特朗普和美国大选及用户群体间开辟“四大战线”,发动民意“淹没”美国国会山

庄,强调宪法第一修正案的言论自由权利,不惜将官司打到最高法院,善用特朗普的支持,在选举年掀起网内网外的反抗风潮,捍卫美国1.7亿TikTok用户的权利,保护700万受打击的中小商户的权益。

TikTok不向美国国会低头,意外获得特朗普主要金主杰夫·亚斯(Jeff Yass)支持。他是美国费城首富,也是“字节跳动”早期投资者,拥有字节跳动约15%股份。亚斯成功让特朗普转舵,反对“TikTok禁令”,使TikTok有操作空间,借民意声势扭转困境。

靠打压别国企业,能让美国强大吗?数据安全的专业问题应通过专业的方式解决,全球各国应共同制定公正的全球数据安全规则。有位议员提醒,“美国需要的是探索一套适用于所有社交网络平台的完整的个人信息保护法,而不是针对一家企业的狭隘禁令。”美方应尊重市场经济和竞争原则,为各国企业提供公平的营商环境;而不是靠霸凌、逼迫!

这些在北京达成的“民主共识”说清了根本问题

国际锐评

“不同的国家有不同的传统和制度,因而实现民主的价值观,有很多的方式和方法”“广大新兴国家和经济体在全球新机构的代表性提高了,才能推动全球治理体系变得更加公平和民主”……

日前,在北京举办的第三届“民主:全人类共同价值”国际论坛上,来自多个国家、地区和国际组织的200多名嘉宾,围绕“民主与治理现代化”“人工智能与民主的未来”“多极化世界中的民主与全球治理”等高热度议题展开深入讨论。大家的共识是:民主的目的是保障和增

进全人类福祉,要尊重各国人民自主选择发展道路的权利,反对以民主之名在国际社会制造分裂、传播偏见、破坏和平。

几乎同时,由美国“外包”给韩国主办的第三届“民主峰会”惨淡收场。从当初的高调面世,到如今的鲜有关注,美方筹划的所谓“民主峰会”走势恰恰是美式民主失信的写照。

在西方一些人眼里,民主是他们的“专利”,西式民主代表着人类政治文明的最优成果,世界各国都应竞相效仿、奉为圭臬。但现实呢?

以所谓“民主灯塔”美国为例。这个超级大国近年来

民主乱象层出不穷。对内,少数族裔权利被压制,民主选举被资本和政客私利裹挟,“国会山暴乱”震惊世界。对外,借民主之名干涉他国内政、挑动阵营对抗。这种假民主、真霸权,带给世界的是冲突与战乱。曾提出“历史终结论”的美国学者福山,近年来反复警告,美国出现了严重的民主政治衰败。

在这样的背景下,各国有关识之士在北京这场论坛上关于民主的讨论,显得更加重要。

“民主由谁来定义”“民主的目标是什么”“民主该为谁服务”“如何以更民主的方式推进全球治理”……这些事关

民主的核心问题,受到与会者的热议。意大利前总理马西莫·达莱马认为,民主不是西方独有的价值观,西方民主不能被输出或强加给世界的其他地区。现在西方一些人以民主之名塑造西方与世界其他地区的对立,甚至希望掀起新冷战,这是危险的。

长期以来,国际上有这样一种现象:那些照搬或被强迫接受西方民主制度的国家,往往深陷政治动荡和发展困境。有些西方国家的选举民主沦为政客和资本的游戏,老百姓一次次被“口头支票”欺骗,国家政策日益偏离社会和民众利益。这促使很多人思考:发展民主是为了

什么?

本次论坛举行前夕,中国中央广播电视总台旗下CGTN针对全球32国、近4万名受访者开展了民意调查。结果显示,发展民主最重要的意义是“保障基本生存权利”(40.7%),之后是“人人平等”(29.3%)、“发展经济”(29%),而“美式民主”标榜的“一人一票的选举制度”(12.4%)和“权力制衡”(10%)排在后面。这说明:切实保障生存权和发展权、真正过好日子,是各国民众对发展民主最主要的诉求。

本次论坛上,不少嘉宾对中国“以人民为中心”的全过程人民民主表示认可和赞赏,认为这是代表人民根本

利益、满足人民发展需要的民主模式。英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里指出,听取人民意见并采取措施,是中国形成的一种良好的民主形式。这推动中国的经济、社会发生翻天覆地的变化。

民主不是谁的专利,理应丰富多彩;民主不该沦为党同伐异的武器;完善全球治理需要制定更民主的规则……这些来自北京的“民主共识”,为国际社会更好地认识、理解民主带来了新的启发。这也提醒人们,对于民主有不同理解,可以展开对话沟通。西方搞“一言堂”、搞胁迫打压,注定行不通。

保持全球竞争力,跨国公司选择“在中国”

新华时评

新华社北京3月21日电 新华社记者许苏培

近段时间,某些美国媒体炒作“中国不可投资”“中国投资环境恶化”“外资撤离”,声称西方公司感觉在中国市场已经不再有机会。那么,事实真的如此吗?

有没有机会,跨国企业最有发言权。肯德基、麦当劳、星巴克等国际餐饮巨头近年来持续增设中国门店;苹果公司近日宣布追加在华投资;GE医疗表示未来3年在华研发投入将再翻一番;中国德国商会1月发布的报告显示,超九成受访德企计划继续扎根中国市场,过半德企计划今后两年增加在华投资;就在全中国两会开幕前夕,跨国制药企业阿斯利康宣布:投资4.75亿美元在华新建小分子药物工厂,上海成为其第五大全球战略中心……持续流入的外资表明,中国依然是外商投资兴业的沃土,某些西方媒体炒作的“中国市场已经不再有机会”并非事实全貌。

随着中国本土企业综合实力日益增强,外企在中国面临的

市场竞争自然也在加大,这是中国市场经济发展的必然结果。过去,中国人力成本相对较低、行业竞争度相对不高,外国企业凭借技术管理品牌甚至资金成本等比较优势能够取得较高投资回报,如今却要为此付出更多努力,中外企业公平竞争是大势所趋。早在十年前,英国《经济学家》杂志就指出,中国早已成为全球品牌竞争最激烈的战场,不断进步的本土企业如今也加入市场竞争的行列,中国消费者也不再仅仅因为洋品牌就“买买买”,而更看重品质和服务。麦肯锡中国区主席倪以理认为,自中国2001年加入世贸组织以来,外资企业经历了二十多年高速发展,目前已进入自我审视、重新布局的阶段。

实际上,如今的中国市场,规模更加庞大,市场结构和形态更加优化,市场规则和制度体系更加完备,投资机遇更加丰富。上海美国商会会长郑艺表示,中国目前是全球最具竞争力和创造力的市场,美资企业在参与中国市场的同时也能学到很多,如果美资企业想维持全球竞争力

和影响力,那就必须要“在中国”。德国工商大会上海代表处首席代表马铭博说,德国企业普遍看好中国投资环境,认为“最大的风险是因不在中国发展而失去全球竞争力”。“在过去30年里,中国企业向德国企业学到很多东西;而现在是德国企业向中国伙伴学习的时候了。中德两国可以开展更多合作互鉴。”

可口可乐前老板郭思达曾戏言,1981年4月15日是“世界上最重要的日子之一”,那是这家公司在新中国首条瓶装生产线投产的日子。过去40多年来,跨国企业蜂拥而至,成为中国改革开放进程的参与者和获益者。

中国的发展离不开世界,世界的繁荣同样需要中国。日前,中国国务院印发《扎实推进高水平对外开放更大力度吸引和利用外资行动方案》,人们从这个方案中可以看到中国与世界共享发展机遇的意愿和行动。只要投资者不为“脱钩断链”论调所惑,致力于高质量发展、高水平开放的中国给世界带来的一定是机遇。

爱是永不止息

酒水:王伟球

爱是力量,爱是人与人之间的坦诚相待,爱是生命迸发出来的熊熊烈火。人间有爱,人生才有意义,人生才有价值。新约圣经哥林多前书十三章说:“爱是恒久忍耐,又有仁慈;爱是不嫉妒;爱是不自夸,不张狂,不作害羞的事,不求自己的益处,不轻易发怒,不计算人的恶,不喜欢不义,只喜欢真理;凡事包容,凡事相信,凡事盼望,凡事忍耐。爱是永不止息。”这段圣经教导我们做人不但要有高尚的修养,美好的品德,还要懂得处世人生的道理。

生活中我们会感觉到爱的奇妙无穷,当我们走在用爱铺的路,会感到特别细腻,当我们吃着爱妻所煮的饭,会感到特别香甜,当我们穿上妈妈用爱洗的衣,会感到特别温暖,当我们住进爸爸用爱所筑的房子,会感到特别幸福。的确,世间唯有爱,才能创造真正的美满人生,唯有爱,才能促进人心净化,社会和谐,世界太平,人才能和谐共相处。因为心中有爱,做人才有善心去帮助社会上穷苦人家。不错,人生有乐也有苦,如果你念着自己的苦,生活就会叫苦不完,所以当我们以爱心去帮助别人时,看到别人的苦比自己更多时,我们就会庆幸自己的苦,实在不值得挂虑,懂得行善最乐的奥秘,施比受更为有福,帮助别人是一生的福气。

爱是需要在生活中不断互相地学习,不断地鼓励,不断地赐教。在家庭中无论对父母,对夫妻,对儿女,都要相互地尊重相爱。永恒不变的爱不是甜言蜜语,而是彼此之间的

信任与爱心。幸福家庭的一家人,爱心和谐同信奉一位神,同信神的话,生活上不论是与非,得与失,福与祸,都不成问题,只要一家人懂得耶稣基督是生命亮光,生活保障,靠主喜乐,无忧无虑就会消失无踪。爱是永不止息的,爱是不求回报的,人生有爱有温馨,生命有爱才更丰满,家庭有爱才更幸福,亲戚朋友有爱才更坚固,教会兄弟姐妹有爱才会更加兴旺。爱如日光,大地需要,万灵需要,万物需要,国家需要,社会需要,家庭需要,因为我们做人不但要有高尚的修养,美好的品德,还要懂得处世人生的道理。

爱像溪水涓涓细流,滋润了人们的心田,爱像东夜里的一炬火,熊熊火焰温暖了人们的身心,爱是包含了智慧的浓沉,爱是人性的最自然的流露,爱会知道人心的善与恶。什么叫做爱?爱是一种关心别人,付出自己的情感,没有目的,没有代价,观察别人的幸福。在我熟中看到自我的伟大,了解自己的需求与高尚品德,成为自己永远活在别人的心目中,就是爱的真谛。爱是快乐的泉源,我们用爱给别人快乐,得到的快乐会比别人多,你帮助别人多收获恩典会更丰富,你爱心的表现,令神喜悦,祂会赐你丰盛恩典,让你富足有余,生活永不缺乏。生命中有爱心善良做人美德,人生会充满喜乐,充满希望,充满幸福。生命中有善良美德,心灵才能不断升华。多一分爱心,多一分善良,就会多一分快乐,你每日就会笑口常开,因为爱是快乐源泉。你一生中有许多的爱,我们要爱人如己,要付出无尽的爱去关心别人,因为爱是互相信赖,爱是永不止息。

清明扫墓 踏青行

雅加达:孤雁

三月细雨迎清明, 缅怀先人祭祖坟。 鲜花果品墓地敬, 香烟袅袅哀思浓。 一年一度清明至, 登高望远踏青行。 观景赏花精神爽, 传统节日义恢隆。

丧妻

华中人

贤妻离世过百天, 夜里深思泪湿眼。 往日恩情陪子女, 如今诀别失亲人。 热电熊熊毁五体, 无情癌症夺生灵。 绵绵往事泛脑际, 夜半钟声慰孤影。

香港

雅加达:小禾

蜘蛛网路何其多, 摩天大厦布星罗。 人流如鲫擦肩过, 车水马龙忙穿梭。 夜色城头万灯火, 璀璨辉光多迷惑。 餐厅酒楼无稀客, 不夜之城醉笙歌。